
DESCRIPCIÓN: 
 
¿Cómo los factores económicos en el núcleo familiar inciden en el desempeño de 
los jóvenes de primaria y secundaria? 
 
El instrumento seleccionado para la recolección de la información es una encuesta 
para una población estudiantil de jóvenes de primaria, secundaria de Bogotá D.C.  
 
A continuación se muestra la población en edad de escolarización: 
 

. 
Por razones logísticas se toma una muestra en el CED Manuel a Beltrán de 
madres padres y estudiantes para un total de 50 personas de cada grupo, hombre 
mujer padres y madres. 
 

 ¿Hasta qué nivel educativo alcanzó a estudiar tu mamá y tu papá? 
 
Mamá 
 
Respuesta        Frecuencia    Porcentaje 
Terminó bachillerato    30          50% 



Algunos años de primaria     20           15% 
Algunos años de secundaria   10          5% 
No sé         0           0% 
Terminó primaria      30           20% 
Estudios de postgrado      0           0% 
Estudios universitarios      5           5% 
Estudios técnicos tecnológicos    15           15% 
No ha estudiado      0           0% 
 
TOTAL      50        100% 
 
Papá 
 
Respuesta        Frecuencia                    Porcentaje 
 

Terminó bachillerato    20        45% 
Algunos años de primaria   20                   45% 
Algunos años de secundaria        17                                           40% 
No sé                                             0                                             0% 
Terminó primaria                          20                                           45% 
Estudios de postgrado                   8                                            15% 
Estudios universitarios                   7                                            12% 
Estudios técnicos tecnológicos    11                                            8% 
No ha estudiado                            0                                             0% 
 
TOTAL     50        100% 
 

 La semana pasada, ¿cuántas veces un(a) compañero(a) de tu curso te 
rechazó o no te dejó estar en su grupo? 

 
Respuesta    Frecuencia     Porcentaje 

Ninguna vez     50         100% 
1 vez      0                                              0% 
2 ó 4  veces     0           0% 
5 más veces     0                                              0% 
TOTAL                                       50                            100% 


 El mes pasado, ¿un compañero(a) de tu curso te ofendió te pegó todo 
el tiempo, haciéndote sentir muy mal? 

 
Respuesta    Frecuencia     Porcentaje 
SI      1                                               2% 
NO                                                49                                            98% 
 
TOTAL                                         50                                            100% 


 En los últimos doce meses, ¿has recibido por Internet algún tipo de 



amenaza, ofensa presión de alguien de tu colegio? 
 
Respuesta    Frecuencia     Porcentaje 

SI      0      0% 
NO      50                                              100% 
TOTAL     50                                               100% 


En los últimos doce meses, ¿algún compañero(a) de tu curso recibió 
algo a cambio de tener relaciones sexuales? 

 
Mujer 
 
Respuesta    Frecuencia     Porcentaje 

SI      2                                               4% 
NO      48                                            96% 
 
TOTAL     50        100% 

 
Hombre 
 
Respuesta    Frecuencia     Porcentaje 

SI      0           0% 
NO      50          100% 
 
TOTAL      50          100% 


 En los últimos doce meses, ¿has recibido por Internet algún tipo de 
amenaza, ofensa presión de alguien de tu colegio? 

 
Respuesta    Frecuencia    Porcentaje 
SI      0              0% 
NO      50            100% 
 
TOTAL     50                                    100% 


 ¿Alguna vez has pertenecido a alguna pandilla? 

 
Mujer 
 
Respuesta                          Frecuencia                       Porcentaje 

SI                                                  3                                      6% 
NO                                               47                                     94% 
 
TOTAL                                       50                                     100% 

 
 
 



Hombre 
 
Respuesta     Frecuencia     Porcentaje 

SI       5                                            1 0% 
NO              45                                              90% 
 
TOTAL         50                                               100% 


 ¿Con qué frecuencia consumes bebidas alcohólicas? 
 
Respuesta    Frecuencia     Porcentaje 
Ninguna vez     30      60% 
1 ó 2 días a la semana   10      20% 
Menos de un día al mes   10      20% 
3 ó mas     0      0% 
TOTAL     50      100% 


 ¿Con qué frecuencia consumes drogas? 
 
Respuesta    Frecuencia     Porcentaje 

Ninguna vez     40      80% 
1 ó 2 días a la semana   0      0% 
Menos de un día al mes   10%     20% 
3 ó más     0       0% 
 
TOTAL     50                                              100% 


 En los últimos doce meses, ¿algún compañero de tu curso trajo al 
          colegio armas blancas? 
 
Respuesta    Frecuencia     Porcentaje 

NO SE          45           90% 
SI                                               5           10% 
NO                                             0                                                    0% 
 
TOTAL                                     50                                               100% 


 ¿Tienes conflictos en tu hogar? 
 
Respuesta    Frecuencia     Porcentaje 
SI                                             40                                                  80% 
NO                                           10                                                  20% 
 
TOTAL                                   50                                                 100% 








 ¿Has sido alguno, víctima de desplazamiento forzado? 
 
Respuesta    Frecuencia        Porcentaje 
SI      0     0% 
NO      50     100% 
 
TOTAL     50     100% 
 
¿Por qué a los jóvenes les cuesta tanto estudiar y prepararse? 
 

 La semana pasada, ¿cuántas veces un(a) profesor(a) te insultó 
          haciéndote sentir mal? 
 
Respuesta    Frecuencia    Porcentaje 

 
Ninguna vez         50       100% 
2 ó 4 días a la semana              0                                       0% 
1 vez                                         3                                        1% 
5 o más veces                          0                                        0% 
TOTAL                                    50                                     100% 


 En los últimos doce meses, en el camino de ida o vuelta de tu colegio 
¿cuántas veces te atracaron (es decir, te amenazaron o te agredieron 
para robarte algo) con un arma? 

 
Respuesta      Frecuencia   Porcentaje 
Ninguna vez      50       100% 
2 ó 4 días a la semana    0                        0% 
1 vez                                                        0                        0% 
5 o más veces                                         0                        0% 
 
TOTAL                                                 50                       100% 


 ¿Tienes dinero para tomar el transporte al colegio? 
 
Respuesta     Frecuencia   Porcentaje 

SI              45                           90% 
NO                          5                            10% 
A veces                                               0                             0% 
 
TOTAL                                             50                            100% 


 ¿Tienes todos los útiles que te exigen el colegio? 
 
Respuesta     Frecuencia   Porcentaje 
SI          50                           100% 



NO                       0                                 0% 
A veces                                           0                                 0% 
 
TOTAL                                          50                              100% 


 ¿Tienes apoyo de alguien para comprar tus uniformes? 
 
Respuesta        Frecuencia   Porcentaje 

SI          50                              100% 
NO                                                     0                                 0% 
 
TOTAL         50                              100% 


 ¿Las instalaciones de tu colegio son las más adecuadas? 
 
Respuesta        Frecuencia   Porcentaje 

SI          50                              100% 
NO                                                     0                                 0% 
 
TOTAL         50                              100% 
 

 ¿Tienes poca motivación para estudiar? 
 
Respuesta    Frecuencia    Porcentaje 
Ninguna vez    15                                30% 
Algunas veces                              20                                40% 
Siempre                                        15                                30% 
 
TOTAL                                          50                                100% 


 ¿Tienes dificultades académicas? 
 
 
Respuesta     Frecuencia   Porcentaje 

Ninguna vez           5                             10% 
Algunas veces                                   40                             80% 
Siempre                                              5                              10% 
 
TOTAL         50                               100% 


 ¿Te gusta estudiar? 
 
Respuesta     Frecuencia   Porcentaje 
SI       50         100% 
NO                                                            0                         0% 
 



TOTAL                                               50                          100% 


 ¿Por qué no estas estudiando? N.A. 
 
Análisis: 
 
Se encuentra entre los padres una  escolaridad total de la primaria, la mayoría el 
bachillerato y muy pocos tiene formación de tipo universitario. Con relación a los 
estudiantes el ambiente de estudio es adecuado y en general se encuentran 
condiciones buenas para desarrollar las actividades académicas. 
 


